



## La teoría y la práctica

Entre los muchos tópicos, que son señuelo engañoso, usados por el socialismo para mantener en perpetua babia al elemento obrero, los más gastados por el uso constante que de ellos han venido haciendo los líderes reudentores del proletariado son: «contra la guerra», «contra el fascismo», y «por la libertad».

Estos temas pomposamente desarrollados, como es uso y costumbre entre los oradores socialistas, arrancaron ardorosos vítores en la explosión del entusiasmo de las masas, ávidas de libertad y de paz, cuando aún no se había llevado a la luz experimental, al menos en España, que por ejemplos de fuera ya era bien conocida, la teoría socialista exuberante de utópicas concepciones que en la realidad resultan camelos de desastrosas consecuencias sociales. Las masas aplaudían frenéticas los propósitos de acabar con la guerra, de abolir las dictaduras de férrea autoridad y de lograr la implantación de un régimen de verdadera libertad democrática, para bien y provecho del pueblo que cifraba en estas abstracciones teóricas la felicidad paradisiaca prometida a son de clarín por sus sacrificados reudentores.

Las masas aplaudieron la teoría y, necias siempre, no han acabado de rasgar el velo de su candidez ante la brutal realidad de los hechos contrarios a las predicaciones de sus apóstoles. Porque la realidad se ofrece, después del mando socialista en España, en todo opuesta a la teoría explicada. La libertad se ha visto ahrojerada por el despotismo marxista que reduce a esclavos, en primer lugar, a los mismos obreros seducidos por la verborrea mitinesca, como bien lo pueden comprobar los que están sometidos al autoritario absolutismo de las organizaciones marxistas. La predicación contra la guerra está siendo desmentida por los azudadores de la lucha de clase que se sirven del asesinato y del incendio como medio necesario para la implantación de su credo, que es doctrina de guerra y de odio constante contra el prójimo. La dictadura fascista, contra la que predicaban a tono de clarín, está quedando tan mañita ante la despótica tiranía del marxismo en mando, como lo confirman Rusia, Méjico y otros países, entre los cuales puede contarse España que ha sufrido la dolorosa experiencia del gobierno del bienio dirigido por destacados socialistas.

Es un irri afrentoso que tratan ahora los socialistas de propugnar esos postulados que ellos violan airadamente cuando se ven en el Poder. La libertad socialista se trueca en humillante esclavitud en la práctica, el antifascismo socialista es un imperialismo absolutista y despótico, en la realidad y su pacifismo es un grito bélico de lucha a muerte.

Estas evidentes verdades están ahora presentándose en toda su desnudez en Francia. El marxismo internacional ha ordenado a las diferentes secciones nacionales la movilización revolucionaria y a los pocos momentos salta en Francia el chispazo de guerra que también se nota en Inglaterra y Checoslovaquia.

El antifascismo socialista y el pacifismo y liberalismo de la doctrina marxista es un mito. Porque el socialismo es absolutista y despóticamente autoritario y propugnador de la guerra a muerte.

Pero aún hay mentecatos que se tragan el bulo.

## QUESTIONES AGRARIAS

### UN GRITO DE AGONIA

Campos de tierras de Avila. El dorado de sus mieses abatidas se va alineando en haces tras las cuadrillas de los segadores. Los rudos hombres de la hoz ofrecen al sol sus recias espaldas mientras avanzan paso a paso dejando tras sí regueros de sudor. Estamos en los finales de la primera etapa para el logro del pan nuestro de cada día...

Saludo al dueño de las mieses, un curtido labrador de piel rugosa y mirada franca.

—Buena cosecha ¿eh?

—No es mala, gracias a Dios—me responde mientras se limpia con la manga las gotas de sudor que hacen brillar su frente bajo el pajizo sombrero. Estos hombres siempre recuerdan a Dios porque más ostensiblemente que en las restantes profesiones, sus prosperidades o sus desdichas del cielo les caen.

—Pues cuando ustedes no se quejan...

—No es para quejarse. Las algarrobos han andado medianas, lo mismo que la cebada. Las lentejas bien, pero por eso mismo están baratas. Los garbanzos muy flojos. Lo mejor que sale es el trigo, aunque un tanto arrebatado.

—Pues saliendo bien el trigo están los labradores de enhorabuena.

—Precisamente el trigo es nuestra terrible pesadilla. Llena tengo la pañera del añojo, y fuera de lo que me retire el Estado no hay manera de vender lo restante. Y hace falta para pagar todo esto—replica señalándome a la cuadrilla—que cuesta muchas pesetas.

—No me explico cómo no se vende el trigo si se está retirando el sobrante.

—Pues se lo va a V. a explicar. Los almacenistas ni nos reciben. Las fábricas de harinas de la provincia dicen que todas están paradas y que muchas han despedido al personal. ¿Usted sabe algo?

—Sé que es cierto.

—Pues ahí está la madre del cordero, que los que siempre han comprado no compran. Y tiene que ser por un motivo muy serio, porque los fabricantes no trabajan por capricho, sino que van a su negocio, y sin molar no hay negocio. Pero dicen que en otras provincias venden la harina bastante más barata de como ellos tienen que darla, lo que prueba que se vende por ahí trigo por debajo de la tasa con bastante. ¿Y que adelantamos los de ésta con que aquí se cumpla la ley si no se hacen operaciones porque en otros sitios se la saltan a la torera? Y lo malo es que no vemos la solución y la cosa urge porque hay que pagar los gastos de la recolección, muy subidos, y las deudas pendientes, que nos vencen ahora. Pero como si no vendemos el trigo no hay dinero, no vamos a poder pagar ni a unos ni a otros.

—Con lo de la retirada ya tendrán para salir de apuros.

—En primer lugar que eso de la retirada va despacio. En segundo lugar que entre unas cosas y otras tampoco vamos a cobrar íntegro el precio de la tasa, porque quite usted una peseta de aquí, otra del otro lado, un real de lo otro y verá lo que nos queda. Y en tercer lugar que tampoco tenemos bastante porque están retirando primero lo pignorado y descontando la deuda y los gastos no resta ni el veinte por ciento. Así que usted me dirá.

## EL MOMENTO POLITICO

### Los planes izquierdistas y los fondos judíos.—La Cruz del Mérito Naval al director de «El Debate»

#### Marañón elogia a Gil Robles y a los hombres que le rodean

##### Calma en las izquierdas...

MADRID.—En el sector de las izquierdas está todo en calma. El famoso manifiesto de que tanto se viene hablando no está firmado aún, y no se hará público hasta los últimos días de este mes o primeros de septiembre, si bien el señor Martínez Barrio ha dicho que será a fines de septiembre. Dicho señor es el encargado de redactarlo definitivamente y parece que ello obedece a observaciones hechas por aliados a su grupo ante la posibilidad de que, si las izquierdas llegan al Poder, disminuya su fuerza parlamentaria que es la más numerosa dentro de las izquierdas republicanas. El señor Martínez Barrio ha recogido las indicaciones que le han hecho elementos de su partido, y que también han sido aceptadas por los señores Azaña y Sánchez Román.

##### ...Pero en el fondo hay muchas cosas

«La Nación» viene insistiendo en que la discrepancia entre diversos sectores izquierdistas es solo aparente. A este propósito escribe anoche:

«Habláramos ayer de una reunión celebrada últimamente en Madrid con representación de la Unión de Izquierdas Republicanas, de los socialistas revolucionarios, de la Esquerda, de los comunistas y de la C. N. T., que han redactado un programa mínimo, que ha sido ya consultado a los señores Botella Asensi, Gordón Ordáx y Ortega y Gasset (don Eduardo), a fin de procurar por todos los medios el advenimiento al Poder del señor Azaña, a condición de que, empezando por una amnistía y por el ejercicio de una dictadura encubierta, haga las máximas concesiones a los extremistas, y añadamos a esto que disponían de cuantiosos fondos facilitados por la Banca judía; de un Comité en París y de agentes de enlace en toda la Península y también en Marruecos que se ha tomado por uno de los objetivos principales y donde actúa, cerca de moros y judíos, un hebreo del que ya se ha hablado en otras ocasiones».

Añade el citado periódico que de llegar las izquierdas al Poder amnistiarían a los revolucionarios, y derogarían todas las disposiciones del actual Parlamento.

«Además—dice—en lo que pudié-

Después de alentar con unas palabras a nuestro interlocutor seguimos nuestro camino meditando sobre la agonía de estos labradores que se afanan por recoger sus cosechas sin saber cuándo las han de vender y esperando los implacables vencimientos de sus obligaciones que no saben cómo van a solventar. Es cierto que las fábricas de harinas de la provincia están paradas y también exacto que en otras provincias la tasa del trigo es un mito. Así no se puede continuar. La ley debe ser igual para todos y de lo contrario debe desaparecer. Recogemos el grito de agonía de todos los que del trigo viven—productores e industriales—y lo trasladamos al Excmo. señor ministro de Agricultura para que como abulense y amante del campo tome las soluciones que su buen criterio le sugiera. La del Consorcio triguero no es mala; ¿por qué no se lleva a la práctica urgentemente?

Eduardo Ruiz Ayúcar.

ramos llamar programa infimo, se dispone que el Gobierno que forme Azaña esté controlado por una representación de los extremistas en nombre de los partidos obreros, que exijan disposiciones llamadas de reivindicaciones paletarias, y que ya supondrá el público en qué consistirán. Añade ese programa mínimo que, tan pronto este se cumpla, se retirará dicha representación y según palabras textuales del comunista Nin, «seguirán el camino que les marcan sus postulados, ya que el tal Gobierno lo consideran como una estación de tránsito».

También asegura que hay en Madrid un agente, antiguo espía francés que representa a la francmasonería, el cual aparte de la función de enlace que le está encomendada entre las izquierdas y el Comité de París, no es aventurado creer que su misión principal consiste en preparar para el caso de triunfo aquel propósito de Azaña de permitir el paso de tropas francesas africanas por el territorio español en caso de una guerra, para lo cual el túnel del Estrecho, del que en estos días se habla mucho, representaría una gran solución.

##### Se ha aplazado la combinación de gobernadores

—Se ha comentado que en el Consejo de ministros último no se trata se de la anunciada combinación de gobernadores, y se asegura que el asunto se ha aplazado hasta el Consejo del día 14 en San Sebastián, por haber surgido discrepancias entre algunos ministros.

##### Tres altas en el partido liberal demócrata

—Han ingresado en el partido liberal demócrata que dirige don Melquíades Alvarez los ex subsecretarios don José Rosado Gil y don Luis Belaunde, y el catedrático don Manuel Vázquez.

El partido liberal demócrata ha constituido comités en Murcia, Segovia, Lugo, Granada y otras poblaciones.

—Por orden del ministerio de Marina le ha sido concedida la Cruz del Mérito Naval de tercera clase con distintivo blanco al director de «El Debate» don Francisco de Luis y Díaz.

La concesión de esta recompensa, que es la que sigue en categoría a la Gran Cruz y acostumbra a otorgarse a los coroneles, obedece a las campañas que en favor de nuestra Marina ha venido sosteniendo «El Debate» desde hace mucho tiempo, campañas que han culminado en el extraordinario que dicho periódico hubo de publicar el 21 de julio último, dedicado íntegramente a nuestra Marina de guerra y que tan grata acogida tuvo por parte de los elementos de la Armada.

##### Una interviú con el doctor Marañón

BARCELONA.—«La Vanguardia» publica una interviú con el doctor Marañón, en la que, entre otras cosas, se dice lo siguiente:

—¿Estima usted totalmente consolidada la República?

—Por completo. Creo que la República es el único régimen conveniente para nuestro país. De ello está todo el mundo convencido. Las convulsiones de tipo social que desde hace tres años se vienen registrando, son de fenómeno natural, y la República es, precisamente, el cauce más

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

Un peligro para el «Duce».

##### ¡Pobre Mussolini!

No se imaginará él, en el eufórico disfrute de su poder omnimodo, la que se le viene encima. Y sin embargo, dentro de unos días se arrastrará por el suelo retorciéndose de desesperación, destrozado, aniquilado, hecho polvo.

Los socialistas de Avila se aprestan a combatirle. Con esto ya está dicho todo. Las escuadras aéreas y marítimas, los ejércitos, las masas fascistas ¿qué puede significar todo esto ante el empuje arrollador de las huestes aguerridas que en tiempos invadieron nuestro Ayuntamiento y en una noche oscura apedrearon algunos edificios de nuestra ciudad?

Si nuestros socialistas se han dado cuenta ahora de que el fascismo y la guerra les estaban causando, sin que lo notaran, honda preocupación. Y el domingo celebrarán un mitin para protestar contra esos terribles enemigos.

El domingo nuestras planiferas de la casa del pueblo llorarán por la suerte de Etiopía sin saber hacia qué lado cae eso y clamarán contra el fascismo sin entender lo que fascismo significa.

Creemos que esto bastará para que el «Duce» cambie de intenciones, deje en paz al «Negus» y se retire a una isla desierta a meditar sobre sus errores. Si no lo hace ¡que tiemble! Nuestros socialistas le abrumarán con su dialéctica. Y si esto no basta, capaces son de formar un ejército de voluntarios para combatir a la opresora Italia.

Y, a propósito, ¿no les parece a ustedes que ésto sería una magnífica idea?

¡Con lo bien que estarían algunos en Africa!

##### Un caso ejemplar

Doña Veneranda es, como todos recordarán, una diputada socialista. Es, además, maestra na-

conveniente para su desarrollo y equilibrio. Para eso vino el cambio de régimen.

—¿Qué opinión tiene usted de la Ceda como partido político?

—Se trata de hombres bien preparados y bien intencionados. Yo creo siempre en la buena intención de las gentes. Personalmente, Gil Robles me parece un hombre lleno de buenos deseos y de las mejores condiciones, inteligente y rodeado de personas que habrán de secundarle de manera eficaz. No soy de los que comparten la creencia de que la Ceda quiere gobernar directamente a España. Se puede no estar conforme con su tendencia pero representan mucho en nuestra vida pública y tienen derecho a gobernar, como lo hacen dentro de la Constitución.

—La actitud del partido socialista, ¿qué le parece?

—El partido socialista era, y me parece que lo es aún, una magnífica organización. Representa, además, nada menos, que el proletariado o gran parte de él. Es necio quererlo suprimir. Hay dentro de su seno gentes admirables, pero su gran error, a mi juicio, consiste en haber sabido o no haber querido captar a las clases medias españolas. No se puede separar los intereses de la clase media de los muy respetables de la clase obrera. Pero, amigo mío, la clase media que es muy liberal, no es partidaria de las convulsiones.

El señor Marañón ha insistido mucho en este poder de la clase media que se ha alejado de las izquierdas debido a los desbarajustes del bienio.

Respecto a la reforma de la Constitución ha dicho que no cree que tenga gran importancia porque apenas se modificará su espíritu.

cional. Es, por tanto, todo un personaje padiente y bien retribuido.

Doña Veneranda, como socialista y como diputada, se pasa la vida clamando contra los egoísmos de la burguesía y contra los abusos del capitalismo. Eso de que haya gentes que viven en la miseria y obreros que ganan escasos jornales y desdichados que pueblen los hospitales y los hospicios tortura el corazón de la sentimental dama socialista. Y plena de sublime indignación, se pasea por los pueblos asturianos clamando contra el gobierno cruel, contra los patronos incomprensivos y contra todos los que viven a lo grande sin acordarse de que existen gentes humildes y desgraciadas.

Ahora bien, doña Veneranda tiene marido. Y el marido de doña Veneranda, que está loco, se halla recogido «de caridad», como cualquier pobre de solemnidad, en el manicomio de Oviedo.

Doña Veneranda, que cobra 12.000 pesetas como diputada y 6.000 como maestra, no es capaz ni de tener a su infeliz marido en sala de pago.

Esta socialista de alma tan sensible que no ha dejado un momento de preocuparse por los huérfanos de Asturias, a los que a toda costa quería que se educara en los principios marxistas, se ha desentendido de su marido loco para evitarse de preocupaciones.

Socialismo en acción: si la familia sana es un atraso ¡calcúlese lo que significa un marido loco!

Doña Veneranda lo entiende, no cabe duda.

##### Lógica

«Diario de Madrid» va a publicar ahora otra relacioncita de la revolución de Oviedo; pero esta vez, según dice, el autor (una señorita, afirma) se encuentra en el lado contrario a los revolucionarios y la relación será totalmente opuesta a la anterior.

Ayer negro y hoy blanco; un día rojo y otro azul.

Para justificar estos equilibrios dice el periódico de los crímenes que escribe para quienes sean capaces «de oír la novedad de cada uno, distintas, como es lógico, y aun contradictorias, para poder formar su propio juicio, su verdad serena».

Nadie se extrañará de que esta explicación nos haya dejado boquiabiertos y casi petrificados.

Ya es bastante afirmar que puede haber sobre un mismo asunto dos o tres verdades distintas; pero ¡echarle la culpa a la lógica!... Señores, ¿qué cara de basalto... Y asegurar que escuchando relatos, cuya falsedad no se niega, puede formarse un juicio acertado... Estas cosas tal vez sean lógicas; pero solo pueden pertenecer a una escuela filosófica: el cinismo.

En la cual se puede destacar como en cualquier otra.

##### Un programa

«Heraldo» se siente pedagogo, pacifista y amante de los niños. El ogro se ha disfrazado de ama de cría. «La infancia debe estar apartada totalmente de disciplinas y enseñanzas que le inclinan a la guerra. Por el contrario, lo que hay que infiltrar en el alma de los niños es el odio a las matanzas fratricidas».

Y enseñarla a cantar «La Internacional» con los puños en alto.

El programa completo de los cursos a cargo de «los trabajadores de la enseñanza». Así se obtendrá una brillante generación de perfectos lectores del «Heraldo».

Handwritten signature or scribble at the bottom right of the page.

ESTAMPA CAMPESINA

“CEREZAS-CEREZAS-CEREZAS”

Por Antonio Reyes Huertas.

Por carretera hemos hecho un recorrido de trescientos treinta y siete kilómetros justos. Hemos cruzado el Guadiana en una balsa y en todo el trayecto no hemos visto una sola vez el ferrocarril.

¡Y qué campos, hemos atravesado! Hemos gran parte del viaje de noche y en plena selva de encinas nos sorprendió la tormenta. Mejor dicho nos acompañaron varias tormentas reunidas. Nunca vi espectáculo tan imponente como el de la soledad nocturna y la vasta extensión de la campiña iluminada por el relampagueo azulado de las nubes. Vibraba el campo todo como sacudido por los fatigados y los árboles se dejaban ver fantásticos y fugitivos como sorprendidos también por un gigantesco fogonazo de magnesio.

Cuando llegamos al río alboreaba ya la mañana. He visto muchas veces salir el sol, pero nunca he visto el tinte especial que tenía este cielo con el aire purísimo que sigue a la tempestad. El sol parecía refractarse así en espejos remotos y agrandar sus luces como si cabrilleasen en un medio denso de altas aguas marinas.

Tipos y hombres de camp. Tal el barquero que despertó amodorrado a nuestras voces y salió de su choza reifregándose los ojos. Tenían las aguas, vistas de cerca, cierta transparencia, dorada como la de la miel. Y sobre la tabla tranquila una vegetación acuática de anchas y redondas hojas amarillentas ponía una alfombra ondulante en la superficie del agua.

—¿Qué plantas son estas, barquero?

—Candilejos, señor. Y añadió con esa suficiencia campesina que da siempre a estos hombres una conciencia de superioridad ante los demás.

—En otras partes los llamaban calabacines, pero su verdadero nombre es el de candilejos.

Luego, pasado el río enfílamos de frente el repecho de los montes. Unos roquicos donde los basaltos blanquecinos ponían grandes hastiones a calcarizarse en el sol. Prados altos y solitarios que olían aún en pleno estío, y a veces el río encajonado como una acequia en los valles profundos y fértiles y desaprovechados. Porque eran kilómetros y kilómetros sin un pueblo o, sin una casa, sin una nota viviente. La selva abigarrada de las lomas: m droñeras, lentiscos, chaparras y brezos y la selva, más abigarrada aún, de los márgenes del río tupido su fresca fronda multicolor al rumor del agua y al canto de los ruiseñores.

Y en la carretera una soledad imponente. No cruzamos en todo el camino un automóvil. Después de todo ¿para qué? No había poblado, ni cortijos, ni huellas de actividad humana en tantas y tantas hectáreas de tierra que hacían cientos de leguas castellanas. Y era la única carretera que ponía en comunicación dos provincias ricas y extensas.

Que eran ricas lo estaban preguntando aquellas mismas tierras improductivas que daban al simple aspecto el color ese infundible que tienen las tierras con fecundidad. Color de arcilla pura y renegrida por los humos vegetales de tantos siglos de reposo. Y ese como olor de tierra buena que se desprende de los campos que pueden ser dóciles y que sin saber por qué definen su posibilidad como la cara de las personas definen el carácter del alma. ¿Pero qué hacían esas tierras allí, a ochenta y tantos kilómetros un pueblo de otro, y sin más vías de comunicación que aquella empedernida carretera constituida a título de lujo en un descampado?

Todo ello tenía, sin embargo, esa belleza virgen que no había sido desflorada aún por la mano del hombre. Aspecto de yungla y terror de yungla. Porque todo nos daba la impresión de la fortaleza salvaje de sus noches pobladas de aullidos y venteamientos. Se dijera que allí palpita

fresco y sangrante el romancero de lobos. Y el rito druidico de las divinidades paganas. Y hasta la imaginación nos fingió el escorzo de una sombra fugitiva sorprendida a su acecho por el trepidar del automóvil.

—¿Un lobo?

—Más bien parece un tejón...

Venía con nosotros un «estructurador» última novedad. Y a cuenta de aquellas posibilidades de la tierra buena, nos hizo un discurso constituyente. ¡Tanto como se podía sacar de aquello! Tantas hectáreas para trigo; tantas, para cebada; tantas, para leguminosas. La visión idílica de numerosas cuadrillas campesinas interpretando una geórgica en los campos rendidos pasó por los ojos chispeantes de este teórico que vino por consecuencia a definir que aquello era terreno propicio para el común asentamiento.

Pero otro acompañante se aferró con sentido práctico a la realidad.

—¿Usted cree que esa Reforma Agraria, hecha de un modo empírico, es posible aquí? Usted va de los efectos a las causas y hay que partir de las causas para dar con los efectos.

Discutieron los dos hombres en plan de organizadores. El teórico recurría a los bellos tópicos que han formado en España una legión de estadistas. Y el otro argumentaba con la realidad viva de que antes de reformar había que formar y que no era posible una reforma que suponía un orden agrícola allí donde había que empezar por la colonización.

—Pero no le dice a usted nada el hecho concreto de ochenta y tantos kilómetros entre dos pueblos, sin más vías de comunicación que una mala carretera? Lo primero que habrá que hacer es poblar, dar compañía humana a los campos para hacer también humano y viable el trabajo. Y he aquí un Estado que antes de tener ferrocarriles, caminos, hombres, mercados y posibilidades, un Estado que todavía no ha catalogado su riqueza catastral le dice a sus campesinos: ahí tenéis tierra, como si con labrar y sembrar hubiera resuelto ya los problemas de su producción y de su distribución. No piensa usted que los campesinos que cogieran estas tierras necesitarán importar los hierros, los aperos de labranza, los materiales de construcción. Que estos hombres necesitarán a la vez exportar sus productos y que una de dos, con tantos kilómetros de recorrido por una sola vía terrestre se encarecerían enormemente en los mercados o sin poder exportarse en debidas condiciones se desvalorizarían en poder de sus tenedores. ¿Qué sembraría usted con estas condiciones en estas tierras?

El teórico dijo sencillamente: —Trigo.

—¿Trigo? ¿Pero no se ha dado usted cuenta que aun los pueblos que pueden disfrutar del ferrocarril y de otros medios de transporte están agobiados por el problema del exceso de trigo?

Y entonces el teórico que había aprendido en los libros y en los discursos constituyentes las más irrebatibles soluciones económicas, como eran las de entrar en cultivo los terrenos incultos, se fijó en un árbol al borde de la carretera.

—Vea usted ahí si no. Se podía cultivar todo esto de frutales. Cerezas por ejemplo. Cuando aquí en la misma carretera, en estado espontáneo, se da el cerezo, calcule usted lo que sería bien cultivado abonado y podado.

Todos nos echamos a reír. Era ya demasiado teoría simplista la del estructurador. Sabíamos los que de algún modo habíamos comido cerezas que éstas no podían resistir sin estropearse tres días en maduración, y el mismo automóvil con sus golpes de motor dejando atrás el número indicador de los kilómetros en completo descampado. 83, 84, 85, parecía decir también con sorna como burlándose del teórico. «Cerezas, cerezas, cerezas».

Oro, seda, sangre y sol Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO

II

DOMINGO

IX de Pentecostés. Santos Rufino, ob., Tiburcio, Susana, vg., Alejandro, mártires; Taurino, Gaugérico, Equicio, ob. Digna, v i r g e n;

B. Pedro Fabro, S. J., cf.

La misa y oficio divino son del domingo IX de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla de los RR. PP. Paules con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; y por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón por el P. Nazario del Sagrado Corazón, cánticos, reserva y procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

SANTORAL

AGOSTO

12

LUNES

Santos Clara, vg. Porcario, ab. Euplio, dc., Hilaria, Digna, Juliana, Largión, Felicitísima, vg., Aniceto, Eunonia, Nimita, Quiriaco, mrs.; Eusebio, Herculano, obs.

La misa y oficio divino son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Santa Clara

Monasterio de Religiosas Clarisas (Gordillas).—Las Religiosas Franciscanas Clarisas dedican a su Seráfica Madre Santa Clara solemnes cultos.

Por la mañana, a las diez, misa solemne con sermón a cargo del R. P. Luis Gómez. Al terminar la misa exposición de S. D. M. que permanecerá de manifiesto hasta la fiesta de la tarde. A las seis de la tarde procesión sacramental con visita de Altares, bendición y reserva.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

desnudeces de las Evas modernas; y en la fría-pétreca mesa del anfiteatro del cementerio, queda el cuerpo destrozado y exangüe de un desgraciado torero.

¡Coruña, tierra maga de idilios, de bucólicos parajes de rías de ensueño, de leyenda y tradiciones seculares! Te envío mi saludo y un ruego; y es, que cuando en tu coso taurino ocurra un caso parecido, tus nobles hijos se ausenten todos del lugar de la tragedia.

Antonio Fernández Laviña.

Lea V. "El Diario de Avila,"

De Piedrahita

Sección vermohut

Llamarémoslo así a los bailes organizados por la panda «Rosio», compuesta por la crema de esta localidad. ¡Estos chicos son una cosa seria!

El pasado domingo dieron comienzo en Somoza los concursos de baile y en ese día se obsequiaría con dos regalitos a la pareja que castizamente bailase mejor el schotis; y, según el jurado, compuesto por elementos de toda seriedad y peso (algunos pluma), quien lo hizo a perfección fué la simpática Sagra y el joven galán Paquito «Niño del Banco». Nuestra enhorabuena.

Pero no ha quedado en eso solo. Me dice el pajarito que tengo para que vuele en pos de noticias, que lo del domingo ha sido cosa chiquita, y que los del «Rosio»—que cerca anda si no se constipan—quieren que el próximo acontecimiento tenga algo de transcendencia y que no quede solo en lo del schotis, sino que también en que la pareja que valsee mejor, tendrá derecho a regalito.

¡Animación!... ¡acontecimiento grande!... Chicas que vuelven locos a los dependientes revolviendo telas para hacerse un traje de noche, para ir a ese acontecimiento que es de día. Los chicos que no descansan un momento en pos de preparativos. Schotis... Valses... y, no se, no se qué más. Total que estos muchachos que son un derroche de alegría y desprendimiento terminarán por dar premio al que baile mejor la puntita y el tacón.

Desde luego conste que por su acertada labor les enviarnos nuestro mayor apretón de manos.

Becerradas y novillada

Hemos dicho que los de «Rosio» son tremendos, pero anda, anda, con los astros coletudos que están apareciendo a cada momento en esta castellana tierra donde se cría y come tanta patata. ¡Qué fenómenos!... ¡He dicho fenómenos!... Bien dicho está, y si no, al tiempo.

¿Y qué diremos de las madrinas de las cuales por su belleza y sexo débil he debido en primer lugar hacer alusión? Ellas han de saber perdonarme, porque cuando hay confianza, todo está bien.

Ya por separado diremos quiénes son, pero de antemano anticipamos a nuestros queridos lectores que es lo mejorcito y lo más escogidito entre el rico verjel y la exuberante belleza de este jardín piedrahitense.

La primera becerrada será el día 15, y en ella serán banderilleados y muertos a estoque—o como puedan—previos los correspondientes capotazos o farolazos para que aminen los bichos, dos becerros de una importante ganadería.

Tanto en esta becerrada como en la proyectada para el 18 sabemos que los del arte de Cúchares llevarán calzoncillos de una marca especial fabricados expresamente para principiantes en estos actos. ¡Por si las moscas!... pero no hagamos malos juicios pues a lo mejor vemos algo serio ya que nos consta que los muchachos van con las de dar... algún susto a su costilla...

Dicen en los programas, los Niños, que si la atmósfera lo permite y los becerros no se fujan, el acontecimiento será extraordinario. Y tan extraordinario; pues menuditos elementos están metidos en este asunto.

Automovilistas

Se cambia un Peugeot 30 l. seminuevo toda prueba por coche 16 a 20 HP. Razón garage Chevrolet.

¡REUMATICOS!

Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Presidirán la primera de abono, ricamente ataviadas con la clásica mantilla española, o como a ellas las dé la gana, las simpáticas y bellas señoritas Maruja Serna, Abilia Velasco, Florencia Blázquez, Amalia Labrador, Consuelo Sánchez, Felisa del Mazo y Julia Cividanes; y se las entenderán con los morlacos, los siete Niños de Piedrahita—no do Ecija—Miguel Hernández (Panaderito) y Santiago Sánchez (Posadero), como matadores, y para las demás faenas figuran en cartel Juan Nieto, Manuel Velasco, Santiago del Mazo, Jacinto Sánchez y Sinesio Hernández, que a la vez ejercerá la doble función de despejar la plaza, montando, unos dicen que un brioso corcel, y otros que un asno. Aquel día lo veremos.

Y vamos con la becerrada del 18. En ésta, según programas de mano, pinclados por el amigo Cachorro, uno de los inocentes becerros será dado muerte por Félix Montesión (Pili), si antes no se muere de una sofoquina o de un letargo de heno o si Montesión no tira al monte y dice que le mate otro, en cuyo caso se haría cargo del trazo y del sable el sobresaliente (no nos referimos a lo alto que es) y banderillero Emiliano Jiménez (Titi).

El otro becerro se pasará un buen ratillo jugando con Charlot, Llapisera y sus Botones y hará buñuelos de viento, que el Maestro, que ha de sacudirle estopa, llamado Jerónimo Elena (Jeromín), está muy ducho en estos menesteres.

Ignoramos al verdadero nombre de la troupe artística y por ello omitimos sus nombres, y tanto aquél como éstos serán ayudados por Juan José Sánchez (Chiquito del Juzgado), el cual ha juzgado (sin meternos con su apodo) que hará unos faenones colosales. Así sea.

Actuarán también Felipe Hernández (Niño del Matadero) y Fernando Martín (Niño de la Bicicleta) aquél como banderillero y puntillero, con ambas cuadrillas, ya que en el arte de puntillar es una cosa seria, y el de la bicicleta hará el despejo montando posiblemente ese vehículo aunque se nos asegura que correrá la llave un distinguido caballista de la localidad, sin saber si será otro niño, en cuyo caso va a parecer aquello una escuela con tantos maestros y niños.

Presidirán la fiesta, también elegantemente ataviadas, las bellas y distinguidas señoritas Sagrario Sánchez, Marcelina Hernández, Antonia Montesión, Maruchi Pérez, Teresa Martín y Dominica Andrada.

Parece ser también que después de las becerradas se organizarán animadas verbenas y que tanto en aquellas como en éstas tomará parte la Banda de Música.

Mucho celebramos el buen humor de estos jóvenes; y ahora a esperar que nos llegue su día, después del cual nos ocuparemos nuevamente de este asunto.

Y quedanos por tanto la parte seria, la novillada anunciada para el día 20, con motivo de las importantísimas ferias llamadas de Agosto que se celebran en esta villa.

Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque tres hermosos novillos-erales de la acreditada ganadería de don José Guevara Gómez, del campo de Salamanca, procedentes de la vacada de Coquilla, y actuará como matador el fenómeno novillero de primera fila, que ya ha demostrado su gran valor, derrochando arte ante el público, el valiente Jesús Salvador (Salamanquino).

La corrida comenzará a las cinco de la tarde y la Banda de Música amenizará el espectáculo.

Por la tarde y noche en los Salones Somoza y Chivis, habrá también festejos, sin que sepamos en estos momentos cuáles sean los que proyectan ambas empresas; pero ya con anticipación lo haremos saber a los lectores.

TOS-SAN

de vende en todas las farmacias de AVILA



¡Agotamiento cerebral!  
¡Extenuación!  
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con **LAXANTE SALUD**. Pídesse en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se vende en todas las farmacias del año. No se vende a granel.

**Almorranas**

**Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

**Clínica del Doctor Illanes**

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

**Instituto Antihemorroidal**

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

**HERNIAS**

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

**Cosmética (BELLEZA)**

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

**Consultas por correo**

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

**INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA**

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS  
Médico-Ortopédico

**Hierros de ocasión**

**CORTADILLO PARA HERRAJE**

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

**Marugán, S. A.**

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046  
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID  
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

**El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.**

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

**“EL DIARIO DE AVILA,”**

**Compañía del Pacífico**

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso; saldrá del puerto de Santander.

**Motonave “Reina del Pacifico,” 1 septbre.**

**Vapor “Orduña,” 22 de septiembre**

**Vapor “Orbita,” 13 de octubre**

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9**

TELEFONO 34-41



**Balneario de Ledesma**

**GRAN HOTEL.** Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

**Brownie-Baby**



Ptas. **12<sup>90</sup>**

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,  
En mostrar sus fotos «Kodak»,  
En volver a ver sus fotos «Kodak».

**El Brownie-Baby**

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprietta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

**KAISER-Avila**

**¿CALLOS?**

usando solo tres días el patentado

**UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

**FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID**

**NO OLVIDE USTED QUE SON**

los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Bailey-Baillière-Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posiciones

UNAS 8.600 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

**BALNEARIO**

**Caldas de Besaya (Santander)**

Temperatura: 35 y 37 grados Articulismo. Reumatismo. Ciática.

Catarros bronquiales.

Gran Hotel, todo confort

A 70 metros estación ferrocarril Norte.

Recordatorios de 1.ª Comunión Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

**La Unión y el Fénix Español**

**COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

**RAMOS EN QUE OPERA**

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Don Fermín López Porres**

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

**Ganaderos y Tratantes**

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.



Se publico

3 años  
2,50 pesetas  
10 pesetas

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

VENTA DE LIBRERIAS Y PAPELERIAS

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

**LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE**

MADRID

AGENDA DE SUJETOS

**Lea V. “El Diario de Avila,”**

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

**“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”**

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

Aviso a los ladrones "honrados," para que operen con tranquilidad

Hoy es sábado y por lo tanto víspera de domingo. «Pero Grullo» no diría verdad mayor, pero nosotros explicaremos el por qué lo decimos. Ustedes saben que por regla general los domingos, sin duda por intensificar el turismo de fin de semana, suelen visitarnos algunos ladrones, como sucedió el domingo pasado. Pues bien, nosotros como abulenses nos vamos a permitir dar un consejo a los ladrones honrados: que nos anuncien su visita, y sin duda alguna todos los de Avila nos compadeceremos de ellos y les permitiremos «operar» con toda tranquilidad, porque no hay derecho a que después del viaje, se les chafe el día.

Los cántaros de leche

Los veterinarios municipales han denunciado a un expendedor de leche por usar en los cántaros tapones antireglamentarios.

La fiesta de Santa Clara

El próximo lunes, con motivo de la fiesta que se celebrará en las Gordillas, a las siete de la mañana celebrará la Santa Misa en el convento de las mismas el Excmo. Sr. Obispo de Tonkin Fray Francisco Gómez, quien por la tarde también oficiará de Pontifical en la reserva.

SE VENDEN las fincas de labrado y prados sitas en los términos de El Oso, Riocobado y Papatrigo, pertenecientes a los herederos de don Juan Mangrané. Para tratar en esta con el testamentario don José García, Tomás Pérez, 2.

Por los muertos del 10 de Agosto

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Santa Teresa una misa en sufragio de las víctimas del 10 de Agosto, organizado por los comités provinciales de la Comisión Tradicionalista y Renovación Española. El acto fué presidido por los señores Conde de los Acevedos y Hernández de la Magdalena, asistiendo además numerosos afiliados y no poco público.

Después de la misa se rezó un responso en sufragio de los muertos. Mañana será entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el local social Tradicionalista.

**EDUARDO RUIZ AYUCAR**  
ABOGADO  
Ha trasladado su domicilio a esta ciudad. Zendera 15, pral.  
Teléfono 349

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche  
La presidió el alcalde, señor Medrano, y asistieron los concejales señores Medrano, Meneses, Hernández Fernández, Sancho, Mulero y González Vallejo.  
Se aprobó el acta de la anterior, así como cuentas y nóminas de jornales. Se autorizan obras a varios vecinos que las tenían solicitadas, apertura de establecimientos, colocación de placas de muestras, y baños a los pobres de la beneficencia.  
Quedó enterada la corporación de un escrito contestando al recurso interpuesto por las compañías aseguradoras de incendios, contra el arbitrio del Ayuntamiento.  
Los concejales aprobaron las certificaciones de obras presentadas por el arquitecto.

Se desestima la petición de un obrero sobre preferencia de colocación en los servicios de riegos.

Es aprobado un informe de la Comisión de Policía urbana, en el sentido de que los kioscos de madera que actualmente existen en el Mercado Grande se trasladan a la Bajada a Sonsoles, y el de Concepción García a la de Zendera, a línea con el pretil de la plaza del Banco de España.

Es acuerdo pavimentar por cuenta del Ayuntamiento la glorieta donde han quedado instalados los evacuadores del Mercado Grande.

Se desestima, por falta de personalidad, una reclamación de don Joaquín Costa en el sentido de que le sea devuelta la cuota que ha satisfecho por contribución especial para las obras del Mercado Grande.

Habiendo sido baja en el servicio de aguas la totalidad de la finca número 6 del Mercado Grande, propiedad de doña Carmen Sanchez, al quedar esta sin el suministro que determinan las leyes sanitarias, acordó el Ayuntamiento incluirla en el padrón de viviendas insalubres del ejercicio actual, asignándole un canon de 750 pesetas anuales que le corresponden reglamentariamente.

En ruegos y preguntas el señor Meneses interesa de la alcaldía que se obligue a los dueños de predios urbanos a realizar las obras que se les tienen ordenadas, y el señor Medrano pide que se estudien los proyectos que existen en el Ayuntamiento, a fin de presentárselos a la junta del paro obrero, según determina la orden ministerial de 2 de los corrientes. Acto seguido se levantó la sesión.

Información municipal

Por el Alcalde se ha solicitado de la junta nacional del paro obrero que ésta envíe la cantidad precisa para terminar las obras del tercer depósito de aguas que comenzó a construirse el pasado invierno, y que aún no ha podido ser terminado.

¡Atención!

Mañana domingo hay carne de cerdo fresco en el cajón núm. 8 de la Plaza.

Objetos perdidos

En la inspección de policía urbana se halla depositado un guante de señora encontrado en la vía pública.

Enfermedades en el ganado

El señor gobernador civil, a propuesta del señor inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias, ha declarado oficialmente la existencia de rabia en el término de Navas del Marqués.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Bernardo Armedo de heridas en la región mentoniana que se produjo al caerse.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo  
Castelar nº. 3 Teléfono 45

Accidente automovilista

En el kilómetro 111 de la carretera de Madrid a La Coruña, término

ECOS DE SOCIEDAD

Primeras Comuniones

En la capilla de los RR. PP. Paules han recibido hoy por vez primera el Sacramento de la Eucaristía los monisimos niños Lorenzo y María Sonsoles Píera, hijos del inteligente delegado de la Caja de Previsión Social, don Lorenzo Píera Mayorga.

Les dió la Comunión el superior de aquella residencia, R. P. don Joaquín Calles, quien pronunció una sentidísima plática. Acompañaron a los niños en tan solemne momento sus padres, abuelos, tíos, y otros familiares, concurriendo distinguidas personas de esta localidad, entre ellas la excelentísima señora condesa de Montefrío, hijos y nietos; don José y don Cesáreo Sánchez Díaz, señora de González Serrano y muchas personas más.

A mediodía en el domicilio de los señores de Píera se sirvió un banquete al que asistieron los íntimos de la casa.

A las muchas felicitaciones recibidas por los niños y sus venturosos padres unimos la nuestra muy sincera.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del registrador de la propiedad de Canarias, don Luis Albi Agero. Enhorabuena.

Viajeros

Han salido: Para Bélgica, don Ga-

briel Ullastres, señora y sobrina; para Coruña don Ignacio Megías; para San Sebastián, don José María Martín Sampedro, señora y hermana Josefita, don Jesús Romero Argenta, don Emilio de Paz y señora y la señora viuda de San Crespo.

Han regresado: De San Sebastián don José Quedón y familia, y de Madrid el culto periodista don José María Lorente «Meteor» y el secretario de la E. C. A., don Julián Fuentetaja.

Ha llegado de Barcelona, para pasar una temporada entre nosotros, el profesor mercantil de la Escuela de Comercio de aquella ciudad, don Luis Ballesteros.

Aniversario

Pasado mañana día 12 del actual se cumple el 2.º aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Gregoria Duque Galán.

Con tal motivo las misas que se celebran a las siete, ocho y ocho y media en la Capilla de PP. Paules, y a las nueve en el Convento de la Santa en el altar de la Virgen del Carmen, como igualmente la que se diga el día 13 en dicha iglesia a las ocho en la Capilla de Santa Teresa y la del día 15 a las siete y media en el Monasterio de Santo Tomás en el altar de Nuestra señora del Rosario serán aplicadas en sufragio de su alma.

Crónica de mercados

Piedrahita (Avila)

Centeno, 64 reales fanega.  
CCebada, 55.  
Algarrobas, 72.  
Garbanzos superiores, 215.  
Idem regnlares, 140.  
Salvados, 20.  
Patatas, arropa 8.  
Vino blanco, 44.  
Idem tinto, 30.  
La cosecha se presenta mediana.  
El temporal hasta hoy fresco, y ahora de tormentas.  
Tendencia en los precios floja.  
Pocos vendedores.

Rueda (Valladolid)

Cebada, 40 reales fanega.  
Algarrobas, 60.  
Avena, 30.  
Vino blanco, 31 reales cántaro.  
Idem tinto, 25.

Toro (Zamora)

Trigo, a precio de tasa.  
Cebada, a 38 céntimos kilo.  
Algarrobas, a 14 y 15 pesetas la fanega.  
Vinos: Tinto de primera, a 15 céntimos cuartillo y 3,50 a 4 pesetas el cántaro.  
De segunda, a 10 céntimos cuartillo y 2,0 el cántaro.

Valladolid

El centeno se cotiza a 34 pesetas los 100 kilos, con saco. Y procedencia de la Mancha, a 35.  
La cebada, a 33, con saco, estaciones de Castilla,  
Idem ladillas, a 33.  
Avena, a 27 reales fanega.  
Algarrobas a 62 reales fanega de 64 libras.  
Yeros, a 34 pesetas con saco,  
Maiz se cotiza a 38 Lérida y 39 Córdoba.

Mercado ganadero

**Madrid**  
Precios del ganado:  
Vacuno.—Cebones, de 2'61 a 2'70 kilo.  
Vacas, de 2'30 a 2'87.

**Piedrahita (Avila).**  
Precios del mercado de ganado:  
Novillos de tres años, 3.500 reales, Años y añojas, 3.500.  
Vacas cotrales, 2.400.  
Cerdos al destete, 93.  
Idem de seis meses, 140.  
Idem de un año, 280.  
Idem de año y medio, 415.  
Ovejas, 96.  
Carneros, 140.  
Corderos, 115.

de Adanero, volcó a consecuencia de la tormenta desencadenada anoche, el automóvil de la matrícula de Madrid núm. 45.006 conducido por su dueño don Heliodoro Polo y en el que viajaban su señora, dos niños, hijos del matrimonio, y un hermano del dueño. El accidente sobrevino a causa de haberse despistado el conductor resultando heridos todos los ocupantes del vehículo. Fueron conducidos al citado pueblo de Adanero y asistidos por el médico titular quien calificó su estado de menos grave. En otro automovil, ya que el suyo había sufrido desperfectos, regresaron a Madrid.

Incendio

En el monte número 6 del catálogo, término de Casavieja, se produjo un incendio, al parecer intencionado, que redujo a cenizas gran cantidad de pinos en resinación. Acudieron la guardia civil y los guardas forestales, los cuales consiguieron dominar el fuego a poco de iniciado. Al poco rato se reprodujo el fuego, y como la guardia civil tuviera sospechas de que era intencionado, realizó gestiones deteniendo a los presuntos autores de ambos fuegos los cuales han pasado a disposición del juez.

De toros

Existe gran animación para el festival taurino que se celebrará mañana en nuestro circo. En él intervendrán 35 artistas, que vienen con gana de agradar al público abulense, el cual habrá de salir complacido.

Comedor de Caridad

Personas que se citan por si tienen la bondad de asistir durante la próxima semana:  
Sacerdote: don Luciano Curiel, coadjutor de la parroquia de San Juan.  
Don Francisco de Paula Cifuentes y familia, don Luis Müller y familia, doña Matilde del Castillo y familia, don José Sastre y familia, don José Bayo Ocampo y familia, doña Sofía Dalda y familia, don Sebastián López y familia.

Donativos

Don Castor Martín, 13 kilos de garbanzos; don Lorenzo Píera, diez pesetas; los niños Sonsoles y Lorenzo Píera Díaz, 25 céntimos a cada pobre.

NOTA.—Además de los señores

La prensa inglesa anuncia un viaje de Lerroux, del que nadie tiene noticia

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 10, 4'30 tarde.—Esta mañana los periodistas acudieron a la Presidencia con objeto de obtener algunos detalles sobre el viaje que anuncia la prensa inglesa del Jefe del Gobierno a Londres. En el citado departamento oficial desconocían en absoluto el origen de tal noticia.

—Ha salido para Pamplona el ministro de Industria que permanecerá allí hasta el miércoles próximo por la mañana que saldrá para San Sebastián para asistir al Consejo de ministros que se celebrará dicho día.

—El ministro de la Gobernación se refirió a un suceso ocurrido en Barcelona en la barriada de Horta en el que resultó muerto un hombre. Dijo el señor Portela que lo ocurrido es lamentable, pero que se produce con alguna frecuencia en aquella barriada el hecho de que las fuerzas públicas al dar el alto sean contestadas a tiros. Eso fué lo que ocurrió anoche; la Guardia civil quiso cachear a unos sospechosos, por estos agredieron a los guardias, los cuales tuvieron que hacer uso de los fusiles resultando mortalmente herido uno de los agresores. La cosa in-

sistió el ministro es dolorosa pero ha sido inevitable.

También dijo el ministro de la Gobernación que el señor Lerroux continúa en Baños de Montemayor donde permanecerá hasta el martes en que regresará a Madrid para salir inmediatamente para San Sebastián a fin de presidir el Consejo.

—El ministro de la Gerra manifestó a los periodistas que hoy no había noticias, pues ha dedicado el día por completo a cuestiones puramente administrativas. Añadió que el domingo marchará a Azcoitia donde estará hasta el día del Consejo de ministros en San Sebastián, y una vez terminado éste regresará a Azpeitia donde pasará un par de días.

Un periodista le preguntó si conocía el manifiesto de la Juventud de A. P. de Galicia, y el señor Gil Robles contestó:

—No; no he tenido tiempo para ocuparme de él. ¿Qué dice?

Los periodistas le facilitaron entonces una referencia del manifiesto, y el señor Gil Robles dijo:

—Esas son cosas de la gente joven que no tienen importancia.

—La «Gaceta» publica hoy el texto de la ley de reforma de la Reforma Agraria.

Del Extranjero

ROMA.—Ha perecido víctima de un accidente de aviación, el ministro de Obras Públicas del Gobierno italiano, señor Luigi Razza.

El ministro se dirigía a Africa oriental italiana, para inspeccionar los trabajos en Eritrea, y a unos catorce kilómetros de El Cairo, el aparato cayó al suelo, por causas desconocidas, pereciendo el ministro y tres personas de la tripulación del aparato.

El citado político fué uno de los fundadores del Partido fascista y eficaz colaborador y amigo de Mussolini. La catástrofe ha causado extraordinaria consternación en Italia. En ella, ha muerto también el Barón Franchetti, famoso explorador, y el doctor Minatti, que era el secretario del señor Razza.

El avión se estrelló ayer tarde cuando aún no había recorrido más que quince kilómetros desde que despegó de El Cairo en ruta hacia Asmara.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Toros, de 2'39 a 2'87.  
Bueyes, de 2'47 a 2'70.  
Promedio medio, 2'66.  
Terneas.—De Castilla, primera, de 3'91 a 4'35.

De segunda, de 3'69 a 3'83.  
De la Montaña y Asturias, primera, de 3'69 a 4.  
De segunda, de 3'26 a 3,56.  
De Galicia, primera, de 3'04 a 3'56.  
De segunda, de 2'91 a 3.  
De la tierra, de 3 a 3'65.  
Corderos.—Lechales de primera, de 3'50 a 3'60.  
Idem segunda, de 3'10 a 3'20.  
De tercera, de 2'70 a 2'80.  
Corderos rapones, a 3'40.  
Ovejas, a 2'55.  
Cerdos.—Blancos y de raza, de 2'50 a 2'60.

La situación en Francia

Lo que dice la prensa francesa

PARIS.—La prensa dice que tanto Inglaterra como Francia, están dispuestas a ceder a todas las exigencias de Italia en Abisinia que tengan carácter económico, pero no accederán en nada que afecte al terreno político

Organización de nuevos regimientos

—A consecuencia del decreto relativo a la organización de nuevos regimientos y a la transformación de determinadas tropas varios de los regimientos estacionados cerca de la frontera del Este, han sido divididos para aumentar su rapidez de acción, creándose 2 nuevos regimientos de Infantería y uno de Artillería. Un regimiento de tiradores marroquíes se incorporará a la guarnición de Belfort También serán organizados siete nuevos batallones de fortaleza y de montaña. La cuarta división de Caballería cuyo Estado Mayor está en Reims, será transformada en una cuarta división ligeramente motorizada.

Los obreros de los arsenales de Cheburgo se declaran en huelga

CHEBURGO.—Un millar de obreros de los arsenales, se han declarado en huelga, y recorrieron el establecimiento cantando la Internacional. A las seis de la tarde desfilaron por la población cantando himnos revolucionarios. Fueron dispersados por la fuerza pública.

CARNE DE CERDO

En el puesto de la Filicha hay carne de cerdo fresca, en la plaza y en la calle de Pi y Margall, núm. 2

BALNEARIO Alceda-Ontaneda

(SANTANDER)  
Piel. Vías respiratorias.  
Artritis  
GRAN HOTEL ONTANEDA  
Esmerado trato.

POMBO MEJORA RAPIDAMENTE

SAN JOSE DE COSTA RICA.—El aviador Pombo mejora rápidamente, después de la operación de apendicitis que se le ha practicado. Los médicos creen que estará repuesto dentro del plazo normal en esta clase de operaciones.

*Curar el dolor de estómago el*  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**